

“注销手机号等于出卖自己”引关注

由于现在各类账号和软件都以手机号作为登录的关键步骤,因此手机号码与人们的隐私、网络信息安全息息相关。这两天,安徽省铜陵市公安局民警发布的一则“注销手机号等于出卖自己”的消息引发广泛关注,网友纷纷表达对于更换与注销手机号的担忧。

民警发布安全提醒视频

安徽省铜陵市公安局义安分局民警徐广誉说:“我前几天发布‘注销手机号等于出卖自己’的安全防范视频,是因为在工作中有群众向我求助。群众之前用手机号为小孩在一个学习软件上注册账号,购买了课程,后来长时间没用,手机号也换了。近期又想用这个软件,但是之前那个手机号新用户在用,登录学习软件需要之前手机号

的验证码,他就求助我,能不能帮他打电话给新用户要下验证码。后来我向相关电信运营商等权威部门进行核实,证实确实存在风险。如果不解绑,新用户可以通过短信验证码登录老用户注册的账号,所以我建议大家在换手机号码时,把旧手机号所有绑定的软件都解绑,换成新的手机号码绑定,再去注销旧号码。另外银行卡预留的手机号码也要更换,避免造成不必要的损失。”

90天后注销手机号将重新投放市场

注销的手机号多久会重新投放进市场?中国电信、中国联通客服均表示,用户手机号注销后,会有90天的冻结期限,此后将重新投放市场,但被投放时间无法确定。

此外,手机号被重新激活后,新用户无法查询到该号码过往号主的缴费详情等相关使用记录。

中国电信客服人员表示,由于注销的手机号可能被重新投入市场,因此老用户需要提前解绑相关软件,用新手机号重新注册。中国移动客服人员表示,如果不明原因收到目前未使用的APP、银行发来的短信,请提高警惕,及时联系相关企业、银行等查询个人信息情况。

如何查询名下手机号关联了多少互联网账号?

工业和信息化部此前推出的“一证通查2.0”服务,就可以实现全国互联网账号“一证通查”。用户通过“工信微报”“工信部反诈专班”“中国信通院”微信公众号等查

询入口,填写手机号码、身份证号码后6位和验证码后,即可查询。部分运营商推出号码在多个互联网平台已注册信息的统一处理,以中国联通APP为例,输入“一号通查”即可找到该服务。

对于注销手机号给消费者带来的困扰,中国科学技术大学公共事务学院网络空间安全学院教授左晓栋认为,“最主要的是个人充分认识到手机号码与各种互联网应用绑定后,这就是你的身份。一旦手机号码不用了,必须及时解绑。运营商也可以做一些工作,例如‘一证通查’服务可以探索对回收的手机号码做更多防范措施。但要从根本上解决问题,希望有更加安全、高效、便捷的身份认证方案来替代手机验证码认证,这需要各方继续努力。”

(据央视、《扬子晚报》等媒体报道)

誓言报复!伊朗警告美国:远离以色列免受伤害



4月5日,在伊朗德黑兰,人们参加伊朗驻叙使馆遭袭事件中丧生的7名伊朗伊斯兰革命卫队成员的葬礼。

新华社消息 伊朗伊斯兰革命卫队4月6日发布声明说,一定会对以色列对伊朗驻叙利亚大使馆领事部门的袭击作出回应。声明说,伊斯兰革命卫队向伊朗国民承诺,一定会就以色列制造恐怖袭击对其进行惩罚。

伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·侯赛因·巴盖里当日表示,将在适当的时候采取报复行动,“对敌人造成最大的伤害”,使以色列为自己的行为“感到后悔”。据伊朗

媒体报道,巴盖里当日在伊斯法罕参加在袭击事件中丧生的伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官穆罕默德·礼萨·扎赫迪的葬礼时发表讲话,作出上述表态。他还说,美方对此次袭击也负有责任。

伊朗总统办公室负责政治事务的副主任穆罕默德·贾姆希迪5日说,伊朗已向美国政府发出“书面信息”,警告美方远离以色列,以免受伤害。

贾姆希迪5日在社交媒体上写道:“在一份书面信息中,伊朗伊斯兰共和国警告美国领导人别落入(以色列总理)内塔尼亚胡为美国设下的陷阱:离远点,这样你才不会受伤害。”贾姆希迪表示,美方在回应上述信息时,“要求伊朗不要将美国设施作为目标”。

伊朗多地5日举行声援巴勒斯坦、抗议以色列的游行集会,伊斯兰革命卫队司令萨拉米说,以色列无法逃避其所作所为带来的后果。

台湾花莲地震遇难人数升至13人

新华社消息 4月6日是台湾花莲地震发生后的第四天。14时50分许,高雄市特搜队队长苏裕铭向媒体证实,寻获在砂卡礑步道失联的21岁胡姓女子,已无生命迹象。截至当日18时,3日发生在台湾花莲县海域的7.3级地震,已造成13人遇难、1147人受伤,有6人失联。

记者在花莲市区看到,太平洋岸边的花莲市立殡仪馆已搭建起“震灾罹难者联合灵堂”,不少市民6日清晨前往悼念。

6日,花莲依然阴雨绵绵。台气象部门统计,截至6日13时57分,发生有感余震615次,频次已有所降低。记者在现场看到,直升机克服困难持续起落,批量带回受困于晶英酒店和天祥活动中心一带的民众。

3日强震发生后,全台停水户数一度超过12.2万户。经过紧急抢修及跨区支援,除花莲富世净水场因取水口塌方及原水管遭土石掩埋,花莲县秀林乡富世、和平、崇德等村落因道路中断抢修困难外,其余地区均已复水。

(赵博齐菲)